
 

Referat af Bestyrelsesmøde onsdag den 25. september 2024 på Vandværket.  

Deltagere: Ruth Lundgaard (RL), Bjarne Pedersen (BP), Mette Hunsdahl (MH), Pia Stranges (PS), Jan Jensen 

(JJ), Michael Thorbye (MT), Erik Buller Larsen 

Afbud: Ulrik Lundgaard (UL), 

1. Godkendelse af referat og dagsorden (5 min) Ansvarlig: MH 

• Godkendt 

 

2. Korte meddelelser fra formanden og andre (10 min) Ansvarlig: MH/alle 

• Møde i Eskebjerg med Vandrådet – kort orientering om Microwa, solenergi, affugtning, el og 
brandhaner 

• Vandteamet i Kalundborg 

• Andet 

Referat:  
Møde med Vandrådet: Microwa orienterede om deres muligheder for bistand til administration af 
vandværker. De ønsker ikke at videreudvikle deres sms-tjeneste. Fint oplæg om solenergi på vandværker, 
bestyrelsen vil evt. tage det op på et senere tidspunkt. Der er nu frigivet midler til at fjerne brandhaner. 
Vandteamet Kalundborg: Der er ny bemanding i teamet, de har udsendt orientering. 
CO2-lagring: Der arbejdes videre med yderligere undersøgelser af undergrunden og dialog med 
lodsejere. Bestyrelsen er opmærksomme på hvad der sker. 

 

3. Status på drift og igangværende arbejder på vandværket (20 min) Ansvarlig: Buller 

• Hændelser i driften siden sidste møde 
o Buller giver overblik over hændelser i driften 
o Bestyrelsen evaluerer, hvad ”den store strømafbrydelse” gav af udfordringer. 

 

• Nyt ift. igangværende/afsluttede arbejder 
o Opsat låge og hegn ved boring 
o IT-sikkerhed status 
o Andet 

Referat: 
Vandværket kører fint. Et ledningsbrud siden sidst. Eltavler er gennemgået og mindre fejl rettet. 
Logbogen blev gennemgået, det giver ikke anledning til yderligere indsats. 
I forbindelse med drøftelse af et større strømnedbrud i perioden, var der flere ting at bemærke: 
Drøftelsen om anskaffelse af nødgenerator genoptages, drøftelse om sms-service genoptages. 
Bestyrelsen er enige om, at vores kommunikation med brugerne skal styrkes.  
Låge og hegn er opsat ved boring og beplantningen dækker fint.  
IT-sikkerheden er opgraderet med to-faktorgodkendelse, og kun én computer til styring af vandværk. 

 

4. Nyt fra Vandrådet (10 min) Ansvarlig: BP  

• Bjarne orienterer om arbejdet og sager i Kalundborg Vandråd 



• Status på arbejdet med vandsamarbejde om brønde/boringer 

Referat: Vandrådet har fokus på nedlæggelse af brandhaner og på at få lavet et vandsamarbejde, så vi 
kan gå i gang med at sløjfe gamle brønde og boringer. 

 

5. Status på økonomi (10 min) Ansvarlig: RL 

Ruth giver en status på økonomi, betalinger, henvendelser mv. 

Referat: Økonomien kører som forventet. Der er en del salg af sommerhuse i området. Efter at have 
gennemgået udbudsmateriale fra Microwa og Kalundborg Forsyning beslutter bestyrelsen af forsætte 
med nuværende administrationsmodel. 

 

6. Beslutning vedr. igangsættelse af arbejdet med at fjerne brandhaner (10 min) Ansvarlig: 
MH/BP  

• Status på arbejdet og økonomi 

• Bestyrelsen beslutter om vi vil igangsætte arbejdet nu og hvordan planen evt. skal være, fx to 
haner i år, 4 i 2025 og de sidste i 2026. 

Referat: Bestyrelsen beslutter at igangsætte arbejdet med at få fjernet de 8 brandhaner i vores område. 
Vi fremrykker arbejdet, så der fjernes 2 haner i 2024, 4 haner i 2025 og de sidste i 2026. Buller og Bjarne 
igangsætter arbejdet. 
Mette orienterer om dette på hjemmesiden og til berørte grundejerforeninger. 

 

7. Justering af investeringsplanen (20 min) Ansvarlig: MH 

Bestyrelsen forholder sig til investeringsplanen, og der besluttes evt. ændringer. 
Herunder besluttes også: 

• Vil vi igangsætte arbejdet med at indkøbe generator til vandværket? Hvordan? 

• Er der andre ting vi ønsker at igangsætte nu? 

• Bilag udsendes inden mødet 

Referat: 
Bestyrelsen beslutter at indkøbe nødgenerator til vandværket snarest. Bestyrelsen drøftede muligheden 
for at købe en billigere traktor-generator, men besluttede, at en fast generator er bedst. Der indhentes 
nye tilbud, og vi undersøger, hvad der kræves af installation og byggeri. Samt udgifter til service og 
vedligehold. Vi afprøver om Bjarnes generator kan trække pumpen på en af boringerne, hvis ikke, så 
vurderer bestyrelsen et evt. indkøb af endnu en generator hertil. 
Det er besluttet at fremrykke investering i fjernelse af brandhaner. 

 

8. Ny elaftale (15 min) Ansvarlig: MH 

• Bestyrelsen drøfter, om vi er interesserede i at indgå i en ny el-aftale 

• Se bilag 

Referat: 
Ruth gennemgik modellerne for el-aftaler, og da det var tydeligt, at begge muligheder ville blive dyrere 
for os, fastholder vi nuværende elafregning. 

 

9. Drøftelse af behov for ny SMS-service (15 min) Ansvarlig: 
MH/Buller 

• Status på nuværende sms-service 

• Alternativer er  



o Blue Idea, som tilbyder at de opdaterer databasen. Se https://blueidea.dk/ 
o cpsms, som er billigere og hvor vi selv skal opdatere. Se på https://www.cpsms.dk/ 
o  (Buller anbefaler denne løsning, som han bruger andre steder) 

• Se bilag 

Referat: 
Bestyrelsen vurderer at nuværende sms-service er utilstrækkelig og for kompliceret, så vi beslutter at 
overgå til cpsms-service snarest. Vi kender systemet, det er let at betjene, vi kan overføre informationer 
hertil og der afregnes pr sms. Buller og Ruth igangsætter snarest. 

 

10. Evt. (5 min) Ansvarlig: Alle 

Næste møder:  

• Bestyrelsesmøde 28/11 

• Temaaften 23/10 – beredskabsplan, evaluering af bestyrelsesarbejde 

• Ugedage for placering af møder i 2025? 

• Andet 

Referat: 
Møde 23/10 starter en smørrebrød kl. 18.30. 
Møder i 2025 kan placeres på tirsdage, onsdage og torsdage. Forslag til årsplan kommer på næste møde.  

 

       

Mette Hunsdahl, formand   Ulrik Lundgård, næstformand 

 

       

Ruth Lundgård, kasserer   Bjarne Pedersen, bestyrelsesmedlem 

 

       

Pia Stranges, bestyrelsesmedlem  Jan Jensen, bestyrelsessuppleant 

  

   

Michael Thorbye, bestyrelsessuppleant  Dato 

https://www.cpsms.dk/

